ScHepa ASE1907 Data: 15 Luglio 2019

Cognome Nome

ESERCIZIO N°1

8 punti

Realizzare una subroutine substring_clear per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU che
elimina N caratteri (N contenuto in R16) dalla stringa puntata da X a partire dal valore indicato in
R17 (che contiene il numero di caratteri da mantenere dall’inizio, nella stringa originale). La stringa
é costituita da un primo byte che contiene la lunghezza della stringa stessa (da O per la stringa nulla
a un massimo di 255) seguito dai caratteri codificati ASCII su 8 bit (quindi 1 byte per carattere) La
stringa risultante, che deve essere aggiornata anche per quanto riguarda il nuovo valore della
lunghezza, deve sostituire quella originale.

ESERCIZIO N°2

5 punti

Disegnare lo schema logico in forma normale a minimo numero di letterali (scegliendo la migliore
tra SP e PS) della rete combinatoria che calcola il valore di pilotaggio del segmento “e” in un
decoder BCD-7segmenti. )

ESERCIZIO N°3

5 punti

Realizzare un decoder BCD 7segmenti usando un decoder 4:16 e porte OR oppure NOR.
Minimizzare il numero complessivo degli ingressi delle porte utilizzate.

ESERCIZIO N°4

5 punti
Disegnare lo schema logico di un contatore sincrono up/down modulo 12 con Reset sincrono.

ESERCIZIO N°5
6 punti
Progettare una macchina di Moore con un ingresso e una uscita, che viene posta a 1 dopo che sono

arrivati complessivamente 5 ingressi a 1. Dopo aver riconosciuto la condizione di set, la macchina
ritorna nello stato iniziale.

ESERCIZIO N°6

4 punti

Determinare la rappresentazione nel formato binary 32 (IEEE754) dei seguenti numeri,
arrotondando il valore effettivo al codice piu vicino, e poi valutare l'errore assoluto con segno
definito da (X—x) con 3 (strettamente) cifre significative
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Realizzare una subroutine substring_clear per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU che
elimina N caratteri (N contenuto in R16) dalla stringa puntata da X a partire dal valore indicato in
R17 (che contiene il numero di caratteri da mantenere dall’inizio, nella stringa originale). La stringa
e costituita da un primo byte che contiene la lunghezza della stringa stessa (da O per la stringa nulla
a un massimo di 255) seguito dai caratteri codificati ASCII su 8 bit (quindi 1 byte per carattere) La
stringa risultante, che deve essere aggiornata anche per quanto riguarda il nuovo valore della
lunghezza, deve sostituire quella originale.

substring_clear:
push R2 //registro di appoggio nullo
push R18
push R20
push R22
push XL //puntatore alla stringa
push XH
push YL //puntatore alla regione da spostare
push YH
clr R2 //registro nullo di appoggio
1d R18,X //lunghezza della stringa: L
cp R17,R18 //se P>=L non occorre fare nulla e la stringa resta immutata
brcc end
sub R18,R17 //caratteri che si possono eliminare: M=L-P
cp R16,R18 //se N>=M non occorre spostare nulla e P & la nuova lunghezza
st X,R17
brcc end
sub R18,R16 //lunghezza della coda da spostare C
mov R20,R18 //la usa come contatore per lo spostamento
add R18,R17 //lunghezza effettiva della nuova stringa C+P
st X+,R18
add XL,R17 //puntatore all'inizio della zona da eliminare sommando P
adc XH,R2
movw YH:YL,XH:XL //replica il puntatore
add YL,R16 //lo sposta all'inizio del pezzo da tirare su sommando N
adc YH,R2
loop: //riporta in alto il pezzo di stringa che non va eliminato
1d R22, Y+
st X+,R22
dec R20
brne loop
end:
pop YH //ripristina i puntatori e i registri
pop YL
pop XH
pop XL
pop R22
pop R20
pop R18
pop R2
ret
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